ПРОФИЛАКТИКА РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

Листопад Сергей Петрович,

ГУО «Средняя школа № 1 г. Белыничи имени Н.И. Пашковского» (г. Белыничи, Беларусь)

EIIIOBA

Статья посвящена анализу причин и условий, способствующих появлению и распространению религиозного экстремизма в современном обществе. Также в рамках представленной статьи приводятся механизмы по преодолению данного негативного социального явления.

Религиозный экстремизм — это огромная угроза, способная расшатать любое, даже самое экономически стабильное и благополучное, общество [2, с. 37]. Однако необходимо отметить, что религиозный экстремизм опасен не только прямыми разрушениями социальных объектов и ценностей. Гораздо опаснее сама идеология экстремизма, которая ведет к искажению мировоззрения личности и серьезным психическим аномалиям. Если религиозному экстремизму не оказывать должного противодействия, он может привести к разрушению социального порядка и даже гибели государства. Именно поэтому одним из ключевых направлений борьбы с проявлениями религиозного экстремизма в общественной среде выступает их профилактика [1, с. 28].

Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно молодое поколение, в силу остроты восприятия окружающего мира является той частью общества, которая наиболее доступна для пропаганды радикальных идей.

Лидеры экстремистских группировок различного толка завлекают молодых людей в свои объединения, часто обещая ей легкое решение всех проблем, в том числе и материальных. Неокрепшие молодые умы зачастую даже не задумываются о том, что участвуя в деятельности подобных формирований, они не только не решают свои существующие проблемы, но и создают себе многочисленные новые, по сути, уничтожают свое будущее. Безусловно, проводить профилактику религиозного экстремизма среди молодежи намного выгоднее, чем ликвидировать последствия подобных явлений [3, с. 260].

Существует целый ряд профилактических мер направленных на уменьшение появления радикальных идей в среде молодежи:

- 1) Проведение комплексных мероприятий по формированию правовой культуры в молодежной среде. В частности, этому могло бы способствовать существенное расширение юридической составляющей в воспитании и образовании. Знание своих собственных прав и свобод будет способствовать развитию у молодого поколения чувства уважения к правам и свободам других лиц, в том числе к их жизни, здоровью и достоинству.
- 2) Воспитание у молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их религиозной принадлежности. У каждого человека с детства должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких-либо обстоятельств, нельзя делить людей по любым признакам. Это поможет противодействовать различным видам религиозного, экстремизма [3, с. 275].
- 3) Совершенствование вопросов досуга и отдыха молодежи. Не секрет, что многие молодые люди попадают в различные радикальные организации во многом, из-за отсутствия желания, а нередко и возможности проводить свое свободное время с пользой для души и тела. В частности, государству необходимо заботиться о том, чтобы не только в крупных городах, но и в самых небольших населенных пунктах

активно действовали клубы, дома культуры, кинотеатры, музеи и другие социально-культурные заведения.

4) Повышение уровня социальной и материальной зашинов мощь в трудоустройстве молодых специальной зашинов молодежи [3, с. 2761

Данные меры помогут молодым людям осознать, что государство заботится о них, и нет необходимости совершать противозаконные действия.

В последнее время наиболее эффективным средством массового информационного воздействия террористов на молодежь становится Интернет. Экстремистские ресурсы широко используют средства психологической войны, в том числе дезинформацию, запугивание, манипуляцию общественным сознанием, подмену понятий и фактов.

Кроме того. Интернет используется для формирования лояльно настроенной среды, играющей активную роль в поддержке террористических организаций [4, с. 362].

Для противодействия этим негативным тенденциям органы государственной власти, должны сосредоточить свои усилия на работе по следующим направлениям:

информационно-аналитическое обеспечение противодействия терроризму и экстремизму выпуск всевозможных памяток, брошюр, книг, обращений, плакатов, социальной рекламы):

пропагандистское обеспечение (своевременное доведение объективной информации о результатах деятельности в указанной сфере);

контрпропагандистское (адекватная и своевременная реакция на дезинформацию): организационное (содействие деятельности общественных и религиозных объединений традиционной конструктивной, в том числе антитеррористической, направленности);

образовательное направление (создание системы подготовки специалистов, в том числе из числа гражданских лиц. в области информационного противодействия терроризму) [1, с. 178].

Центром религиозного воспитания должны быть школа и семья. Необходимо всемерно воспитывать в молодых людях уважение и терпимость, разъяснить опасность и разрушительность экстремизма, недопустимость использования насилия для достижения поставленных целей, какими благородными они ни были.

Литература

- 1. Авдеев, Ю.И. Религиозный терроризм: особенности формирования, современная роль. характерные черты / Ю. И. Авдеев. – М.: Наука, 2005. – 199 с.
- 2. Бачинин, В.А. Религиоведение: Энциклопедический словарь / В.А. Бачинин. М.: Издательствово В. А. Михайлова, 2005. – 287 с.
- 3. Горбунов, Ю.С. Терроризм и правое регулирование противодействия ему / Ю. С. Горбунов. – М.: Молодая гвардия, 2008. – 460 с.
- 4. Шахнович, М. М. Религии мира: учебное пособие / М.М. Шахнович. СПб. : Издательский Дом Санкт-Петербургского университета, 2003. – 380 с.